



# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК

О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

01-13.08.2023

№ 9

г. Алматы -2023 г.



# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК ЦАРИКЦ

Центральноазиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ)

**АДРЕС :**

Республика Казахстан, 050008, г.Алматы, проспект Абая, 52

тел.: +7 727 259 99 90

факс: +7 727 392 15 54

registry@caricc.org, www.caricc.org

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК о прошедших событиях в антинаркотической сфере (по материалам СМИ)», №9, 2023

Тираж в формате PDF

## СОДЕРЖАНИЕ

<i>АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА</i> .....	2
<i>РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН</i> .....	3
<i>РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ</i> .....	7
<i>РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН</i> .....	10
<i>ТУРКМЕНИСТАН</i> .....	12
<i>ВЬЕТНАМ</i> .....	13

В период с 1 по 13 августа 2023 года на основе сведений из средств массовой информации на пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран мира освещены 17 мероприятий в антинаркотической сфере (*Азербайджан - 1, Казахстан - 2, Россия - 3, Таджикистан - 1, Туркменистан - 1. По другим странам: Вьетнам - 1*).

В опубликованных статьях отражена информация о статистике зарегистрированных преступлений связанных с наркотиками за 2023 год (*Азербайджан*), о числе наркопреступлений совершенных молодежью, о журналистском расследовании доступности мефедрона в республике (*РК*), о встречах, акциях и профилактических мероприятиях в антинаркотической сфере приуроченных Международному дню борьбы с наркотиками (*РФ*), о пресс-конференции по итогам первого полугодия в сфере борьбы с наркотиками (*РТ*), о проведенном тренинге по контролю контейнерных перевозок (*Туркменистан*), а также о совещании министров АСЕАН по вопросам борьбы с наркотиками (*Вьетнам*).

## АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА



### 30 ПРОЦЕНТОВ СОВЕРШЕННЫХ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ В 2023 ГОДУ ПРЕСТУПЛЕНИЙ СВЯЗАНЫ С НАРКОТИКАМИ



Из 19 533 зарегистрированных в Азербайджане преступлений за январь-июнь 2023 года 5 884 (30,1 процента) связаны с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, что на 2 процента превышает показатель соответствующего периода 2022 года.

Об этом говорится в информации, распространенной Государственным комитетом статистики Азербайджанской Республики.

Было отмечено, что 61,6 процента преступлений связаны с незаконным приобретением, хранением, изготовлением, обработкой, перевозкой наркотических средств или психотропных веществ, 34,7 процента преступлений - с продажей этих веществ, 2,8 процента - с незаконным выращиванием растений, содержащих наркотические вещества, 0,8 процента - с незаконным оборотом сильнодействующих или ядовитых веществ с целью продажи, а 0,1 процента - с другими преступлениями.

За отчетный период было выявлено 4 225 лиц, совершивших преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Из них 35,7 процента составили лица, ранее привлекавшиеся к уголовной ответственности, что на 13 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. 99,3 процента лиц, совершивших преступления, были привлечены к уголовной ответственности, а 0,7 процента - освобождены от уголовной ответственности в соответствии с законодательством.

Среди лиц, совершивших преступления 71,3 процента составляют безработные и необразованные, 2,5 - женщины, 0,2 - дети в возрасте от 14 до 17 лет, 5,9% - лица от 18 до 24 лет, 16,5% - от 25 до 29 лет и 77,4% - в возрасте от 30 лет и старше.

Кроме того, в первом полугодии 2023 года к административной ответственности были привлечены 754 человека, что на 17,6 процента меньше показателя соответствующего периода 2022 года.

В январе-июне 2023 года было конфисковано 3537,3 килограмма наркотических средств и психотропных веществ (2133,9 кг - марихуана, 1005,4 кг - героин, 171,7 кг - опиум, 49,8 кг - гашиш, гашишное масло и смола, 0,5 кг - кокаин, 176 кг - другие наркотики и сильнодействующие вещества), что на 39,2 процента больше, чем за аналогичный период 2022 года.

<https://www.trend.az/azerbaijan/society/3781504.html>

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



**БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ НАРКОПРЕСТУПЛЕНИЙ СОВЕРШАЕТ МОЛОДЕЖЬ ДО 34 ЛЕТ – ГЕНПРОКУРАТУРА**



С начала года в Казахстане правоохранительные органы начали почти 4 тысячи досудебных расследований преступлений, связанных с наркоманией и наркобизнесом. Из общего числа досудебных расследований 135 – по фактам контрабанды наркотиков.

«С начала года к уголовной ответственности привлечено 2144 лиц. Более 52% наркопреступлений (1103 факта) совершено молодыми людьми в возрасте до 34 лет. Из них 166 лиц посредством использования электронных информационных ресурсов», - сообщил начальник управления формирования правовой информации в

уголовной сфере Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры РК Жансерик Бейсенов.

По его данным, за 6 месяцев текущего года выявлено 35 лабораторий по производству синтетических наркотиков и изъято 605 кг «синтетики». Из незаконного оборота изъято 11,5 тонн наркотических средств, психотропных веществ.

Представитель Генпрокуратуры напомнил, что с 2020 года склонение к потреблению и сбыт наркотиков через Интернет отнесены к категориям тяжких и особо тяжких преступлений. Введен новый состав преступления – реклама и пропаганда наркотиков, под который подпадают распространители «граффити-рисунков» и иной информации о незаконном обороте наркотиков. В октябре 2021 года «синтетика» приравнена к тяжелым видам наркотиков. Уголовная ответственность за их хранение наступает с 1 грамма.

[https://www.inform.kz/ru/bol-she-poloviny-narkoprestupleniy-sovershaet-molodezh-do-34-let-genprokuratura\\_a4096422](https://www.inform.kz/ru/bol-she-poloviny-narkoprestupleniy-sovershaet-molodezh-do-34-let-genprokuratura_a4096422)



**ЭКСПЕРИМЕНТ: НАСКОЛЬКО ДОСТУПЕН МЕФЕДРОН В КАЗАХСТАНЕ**



Только в текущем году МВД ликвидировало 28 нарколабораторий.

Образ наркомана с течением времени также меняется, как, собственно, и виды самих наркотиков. Сегодня это не «заколотый» опустившийся человек с неряшливым видом. Близкие люди могут сразу и не заподозрить, что молодой и удивительно энергичный родственник подвержен серьезной зависимости,

постепенно разрушающей его жизнь. Это могут быть студенты, офисные сотрудники, домохозяйки, бизнесмены – любой из нашего окружения. Чаще наркозависимые – люди из обеспеченных семей. За основу материала мы взяли распространение в Казахстане мефедрона, вопрос доступности, его последствия и пресечение наркотрафика органами правопорядка, передает inbusiness.kz.

## К чему приводит мефедрон

Аскар Хабидулин (имя и фамилия изменены по его просьбе) – успешный молодой мужчина 32 лет. Он строит карьеру в коммерческой деятельности в одной из крупных компаний страны, все силы отдает работе, не женат. На одной из встреч со знакомыми в клубе ради интереса попробовал синтетический наркотик мефедрон и уже потом не мог остановиться.

«Я думал, что это безопасно. Так, для развлечения попробовал цветную таблетку. Сразу почувствовал прилив сил, энергии и бодрости. Таких эмоций я давно не испытывал, потом попробовал еще пару раз и уже подсел – хотелось еще», – рассказал мужчина.

В настоящее время он проходит реабилитационный курс, после длительного использования мефедрона у него начались серьезные проблемы со здоровьем. Вместо первоначального прилива энергии он начал испытывать противоположные эмоции – разочарование в жизни и желание уйти из нее, плюс ко всему пострадал организм. Особенно употребление наркотика сказалось на работе почек, сердца и сосудов. Отразилось это и на иммунной системе, наступили также сексуальная дисфункция и нервное истощение организма. Но мужчина успел вовремя выйти из порочного круга. К сожалению, есть те, кому этого сделать не удалось.

Аскар рассказал, что очень многие употребляют этот наркотик, не могут обходиться без него в повседневной жизни. Часто подсаживаются молодые девушки, ища веселой и беспечной жизни. В итоге доходит до беспорядочной половой жизни (наркотик так действует), и они катятся вниз с сопутствующими заболеваниями.

Распространяют наркотики через Интернет, в основном через Telegram-каналы. От кого конкретно получал мефедрон, Аскар не знает. Ребята находили его в указанном месте и в указанное время. Стоимость одного грамма – от 15 тыс. до 20 тыс. тенге. Мефедрон бывает с виду разным – порошкообразным, в пакетике или в виде таблеток. Поэтому цена зависит и от внешней оболочки – чем удобнее и приятнее на вид, тем и дороже. Ежемесячно с зарплаты Аскар тратил на этот вид наркотика более 100 тыс. тенге. Некоторые тратят гораздо больше этой суммы.

Реабилитационный курс составляет полгода. Всего курсов для окончательного избавления от наркозависимости необходимо пройти около пяти. В среднем месяц реабилитации в специализированных клиниках обходится более 400 тыс. тенге. Поэтому для родных «шалости» наркомана влетают в копеечку.

Последствия от мефедрона плачевные и необратимые. Лечиться от него придется всю жизнь. Как говорят специалисты здравоохранения, спустя 2-3 месяца вред мефедрона становится очевидным. Наркотик поражает не только организм, но и психическое состояние человека. Приводит к серьезным социальным проблемам, провоцирует постепенную деградацию личности. Часто приводит к шизофрении.

Максимальная нагрузка при употреблении мефедрона приходится на почки. Более 90% наркотика выводится в течение нескольких суток в неизменном виде. Это провоцирует гибель клеток почек и, как следствие, развитие почечной недостаточности. При регулярном употреблении мефедрона возникают тахикардия (учащенное сердцебиение) и перепады артериального давления. Это частые причины инфаркта миокарда и гипертонического криза.

При зависимости от мефедрона наблюдается истощение всего организма. Все внутренние органы, включая печень, почки и легкие, изнашиваются. Снижается сопротивляемость к различным заболеваниям. Возрастает риск развития ВИЧ и вирусных гепатитов. Также если в первые 1-2 месяца употребления мефедрон способствует сексуальному влечению и половой раскрепощенности (раскованности), то в дальнейшем он снижает потенцию и нарушает процесс эякуляции.

Первый летальный исход, связанный с употреблением мефедрона, зафиксирован в Швеции. Молодой мужчина умер из-за острой гипонатриемии и отека головного мозга. К 2020 году в соседней России зарегистрировано более 790 летальных исходов при мефедроновой наркомании.

К психическим последствиям относятся: упомянутая выше шизофрения, панические атаки,

повышенная тревожность, нервное истощение организма, визуальные галлюцинации, острые психозы. Как сообщили в минздраве, по состоянию на 1 июля 2023 года на наркологическом учете состоит 18 248 казахстанцев. За 2022 г. умерших в результате передозировки наркотическими средствами всего 87 лиц.

### Легко ли достать мефедрон

Inbusiness.kz попробовал найти мефедрон через Telegram-канал... и вышло это легко. Некий менеджер по продажам ничего не заподозрил и сразу раскрылся, выложив всю подноготную. А ведь таких каналов множество, и, сколько за ними загубленных душ, не сосчитать. Указанный канал ничего не публикует, но зато имеет подписчиков более 2,5К и отправляет к менеджеру по продажам. Именно это показалось корреспонденту странным.

Корреспондент inbusiness.kz попробовала связаться, хотя какой именно товар будут предлагать, точно не знала. После обоюдного приветствия менеджер предложил (или предложила, неизвестно, мужчина это или женщина) ассортимент. Автор осторожно спросила про мефедрон. После некоторой паузы на той стороне ответили, что меф в наличии есть. Менеджер по продажам оказался настойчивым. Условились на покупке 1 грамма мефа стоимостью в 19,6 тыс. тенге, о чем свидетельствует переписка.

Как выяснилось, распространителей наркотиков не волнует возраст – совершеннолетний это человек или нет. Ведь банковские приложения сегодня есть и у подростков. Приобрести наркотики, как мы убедились на собственном опыте, не представляет труда. Возраст наркоманов «молодеет», ими становятся подростки от 13 до 18 лет. Согласно открытым источникам, в Казахстане около 100 тыс. человек находятся на учете с диагнозом «расстройства психического поведения вследствие употребления психоактивных веществ».

Среди Telegram-каналов автор нашла и дневник наркозависимого, в котором он рассказывает о переживаниях и горьком опыте употребления. Приведем лишь некоторые строчки.

«Началось все в далеком 2019 году, когда на одной из тусовок мне предложили попробовать мефедрон. До этого я только баловался травкой, и, собственно, мой наркотический опыт на этом был исчерпан. Всего 1 доза сделала мою жизнь такой, какую я имею сейчас и о какой могу поведать вам. Мои друзья сравнивали этот опыт как приятный. Для меня это были агония, боль и слезы, от которых я мечтаю уберечь людей, я не верю в разумное потребление, в дневнике я постараюсь убедить в этом вас сам. Говоря о «легких» наркотиках, всегда не можешь адекватно оценить их вред. Это как никотин, который потихоньку разрушает твою нервную систему и органы. Только это убивает твоё воображение и силу воли, конечно же, очень медленно, но верно... Первая трубка, первая шишка, первое непонимание эффекта. Как я мог тогда подумать, что это непонятное веселье я смогу так полюбить? Наркотики заняли в моей жизни не главенствующую роль, но важную на следующие 6 лет...» – пишет он.

### Какую работу проводят правоохранительные органы

Как сообщили на запрос inbusiness.kz в МВД РК, в наши дни распространение получают синтетические наркотики, в число которых входит и мефедрон. Это вызвано простотой их производства и доступностью исходного сырья. Синтетические наркотики производятся из легальных химических веществ, которые используются в промышленности.

За истекший период 2023 года полицией на территории страны ликвидированы 28 нарколабораторий. Из незаконного оборота изъято более 180 кг «синтетики», в том числе мефедрона. Средняя цена за один грамм мефедрона составляет порядка двадцати тысяч тенге. Разовая доза мефедрона – примерно 0,2 грамма.

«Для успешного противодействия наркопреступности проведена большая законодательная работа. Был принят ряд поправок антинаркотического законодательства, усиливающих ответственность за участие в сбыте наркотиков, за рекламу или пропаганду наркотиков. С 2019 года в списки подконтрольных веществ 4 раза вносились дополнения, и под контроль государства введено 118 новых видов наркотиков, а также прекурсоры, используемые для производства синтетических наркотиков», – отметили в пресс-службе МВД.

Уголовный кодекс дополнен новыми составами преступлений, связанными с использованием информационно-коммуникационных систем. Склонение к потреблению и сбыт наркотиков через Интернет отнесены, соответственно, к категориям тяжких и особо тяжких преступлений.

Распространители наркотиков находят все более изощренные способы в этом деле. К примеру, сегодня введен новый состав преступления – реклама и пропаганда наркотиков, под который попадают распространители «граффити-рисунков» и иной информации о незаконном обороте наркотиков. Так, в прошлом году в Алматы были задержаны художники, наносившие в общественных местах граффити-рисунки с названием сайтов, где можно приобрести наркотики.

В 2021 году «синтетика» приравнена к тяжелым видам веществ, уголовная ответственность за хранение которых без цели сбыта наступает с 1 грамма (ранее с 50 г). Ответственность за незаконные изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта, пересылку либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов (статья 297 Уголовного кодекса РК) предусматривает от пяти до двадцати лет либо пожизненное лишение свободы, с конфискацией имущества.

В текущем году в число наркотиков включен трамадол – опиный анальгетик, который стал причиной наркомании миллионов людей во всем мире. Уголовная ответственность за его хранение, перевозку, сбыт или приобретение наступает уже с 2 таблеток, это 0,1 грамма активного вещества. Особо крупный размер – 10 грамм вещества, заявили в МВД РК.

Ежегодно выявляется до 3 тыс. наркопреступлений, из которых 60% приходится на сбыт наркотиков. Изымается 15-20 тонн наркотиков. Из них более 95% приходится на наркотики каннабисной группы, около 5% – на синтетические наркотики, и менее 1% – на опий, героин и иные виды веществ.

В настоящее время можно выделить следующие основные виды потребляемых наркотиков:

опиаты, в том числе следующие транзитом из Афганистана через территорию страны по так называемому Северному маршруту, пролегающему по территориям Казахстана и государств Центральной Азии;

синтетические наркотики, производство которых получило широкое распространение на территории страны;

произрастающая (шуская) и культивируемая конопля (в Кызылординской, частично Туркестанской, Актюбинской и области Улытау) и ее производные;

лекарственные препараты, содержащие в своем составе психоактивные средства, так называемые аптечные наркотики.

Сегодня на рассмотрении парламента находится законопроект, предусматривающий ужесточение ответственности и за незаконный оборот сильнодействующих веществ. Это, в первую очередь, так называемый веселящий газ, который активно реализуется сейчас в ночных клубах.

Во исполнение предвыборной платформы главы государства «Справедливый Казахстан – для всех и для каждого. Сейчас и навсегда» утвержден Комплексный план борьбы с наркоманией и наркобизнесом на 2023-2025 годы.

Планом предусмотрены мероприятия, направленные на совершенствование нормативной правовой базы в сфере противодействия наркопреступности; системы профилактики, лечения и реабилитации наркозависимых лиц; техническое оснащение органов судебной экспертизы; закуп современного аппаратно-программного оборудования для выявления преступлений в киберпространстве; оснащение спецподразделений МВД беспилотниками; укрепление государственной границы досмотровым оборудованием.

Большой блок мероприятий предусмотрен в сфере профилактики наркомании и международном сотрудничестве в антинаркотической сфере. Органами внутренних дел в целях формирования общественного наркотического иммунитета ежегодно проводятся порядка 7 тыс. различных профилактических мероприятий, половина из них во взаимодействии с органами здравоохранения и образования, резюмировали в МВД РК.

<https://inbusiness.kz/ru/news/eksperiment-naskolko-dostupen-mefedron-v-kazahstane>

## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

**НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ СОТРУДНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ПО КОНТРОЛЮ ЗА  
ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЕЛИ  
АНТИНАРКОТИЧЕСКОЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ**

Совместно с Оренбургской областной полиэтнической библиотекой сотрудники наркоконтроля посетили социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Гармония». Центр предоставляет временный приют детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, безнадзорным несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также проводит с ними социальную работу и оказывает консультативную помощь (в том числе по телефону, электронной почте, web-камере и иными средствами).

Сотрудники полиэтнической библиотеки организовали для ребят «выездную библиотеку», где познакомили детей с книгами о вреде наркотиков, алкоголя, табакокурения и других психоактивных веществ. Библиотекари призвали молодежь опираться на активную жизненную позицию, живое общение со сверстниками, выбирать жизнь, беречь свое здоровье, вести здоровый образ жизни и учиться противостоять трудностям в сложных жизненных ситуациях.

Сотрудники наркоконтроля провели викторину, с помощью которой смоделировали ситуации, где подростки могут столкнуться с наркотическими средствами в повседневной жизни и проработали варианты вместе с ребятами как в них не попасть, и что делать если избежать этого не получилось. Также продемонстрировали короткометражный фильм о последствиях причастности к незаконному обороту наркотиков.

Умёнушкин Игорь Александрович – старший оперуполномоченный 6 отдела УНК УМВД России по Оренбургской области поговорил о видах ответственности, о мерах наказания за участие в незаконном обороте наркотиков, познакомил с «телефонами доверия» и рассказал интересные ситуации из своего опыта. Дети слушали с огромным интересом, задавали много вопросов и в конце встречи обняли сотрудников и поблагодарили их за полученную информацию.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/40433057>



## В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ПРОВЕЛИ АНТИНАРКОТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ С МОЛОДЕЖЬЮ



В Самарской области полицейские регулярно проводят антинаркотические беседы с молодыми людьми.

Так, сотрудники УНК областного главка совместно со специалистом Самарского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики встретились с подростками, отдыхающими в детских оздоровительных центрах «Заря» и «Арго». В ходе мероприятия ребятам рассказали о вреде употребления наркотических средств и психотропных веществ, обсудили последствия наркомании, а также проинформировали об уголовной и административной ответственности за правонарушения и преступления в сфере

незаконного оборота наркотиков.

В завершение мероприятия подросткам показали документальный фильм «Наркоман», подготовленный аппаратом Антинаркотической комиссии Самарской области совместно с департаментом информационной политики администрации губернатора Самарской области при участии УНК ГУ МВД России по Самарской области, заинтересованных ведомств и организаций.

Организаторы мероприятия подчеркнули, что последствия приема в юном возрасте алкоголя и наркотиков могут потребовать вмешательства врачей и даже привести к летальному исходу. Внимание ребят было обращено на то, что пагубные привычки не делают подростков взрослее. Они негативно влияют на общение с друзьями, родными и близкими, на то, как в дальнейшем сложится их жизнь.

В завершение бесед полицейские напомнили о правилах безопасного отдыха и поведения в общественных местах, о действующем комендантском часе для несовершеннолетних, а также призвали школьников вести здоровый образ жизни, уверенно идти к намеченным целям, самосовершенствоваться и активно проявлять свою антинаркотическую позицию.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/40452915>



## В НОВОСИБИРСКЕ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ И ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОВЕЛИ С НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ ОСУЖДЕННЫМИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ



В рамках проведения спартакиады среди несовершеннолетних осужденных сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Новосибирской области во взаимодействии с членом Общественного совета при Главном управлении, заведующим отделением «Центра охраны репродуктивного здоровья «Ювентус» Андреем Фунтиковым посетили Новосибирскую воспитательную колонию ГУФСИН России по Новосибирской области. В ходе визита с воспитанниками колонии проведена беседа о вреде

потребления психоактивных веществ, пагубном влиянии их на организм, стадиях развития наркотической зависимости. Также рассказали об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств.

В ходе встречи Андрей Фунтиков обратил внимание на причины наркомании, довел информацию о формировании психической и физической наркозависимости с медицинской точки зрения. Отметил факторы риска и влияние на внутренние органы психоактивных веществ, подчеркнул, что понятия «легких» наркотиков не существует, а также рассказал об их смертельном вреде, привел примеры внешних поведенческих признаков наркозависимого человека.

Также Андрей Фунтиков обратил внимание на то, что в подростковой среде в настоящее время широко распространено потребление электронных сигарет, никотиносодержащей продукции и напитков, изготавливаемых на основе пива. Врач акцентировал внимание на веществах, входящих в состав никотиносодержащих смесей, картриджей для вейпов, энергетических и пивных напитков, рассказал об их негативном воздействии на все органы и системы человека, привел примеры из врачебной практики, доказывающие пагубное влияние на организм таких веществ.

Сотрудники УНКГУ МВД России по Новосибирской области проинформировали несовершеннолетних о юридической ответственности за участие в незаконном хранении, потреблении, сбыте и пропаганде наркотических средств и психотропных веществ в соответствии с административным и уголовным законодательством РФ. Обратили внимание слушателей на то, что в настоящее время сеть Интернет используется в качестве одного из способов вовлечения подростков в незаконный оборот наркотиков и приобретения к ним, разъяснили алгоритм действий в случае поступления таких предложений.

<https://xn--b1aew.xn--plai/news/item/40775025>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ОБ ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГЕНТСТВА  
ПО КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ  
ТАДЖИКИСТАН В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ 2023 ГОДА**



2 августа 2023 года в здании Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан состоялась пресс-конференция.

Начав пресс-конференцию, Директор Агентства генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода представил информацию об обеспечении своевременного выполнения указаний и поручений Основателя мира и национального единства – Лидера нации, Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона, о реализации государственной

политики в сфере контроля за наркотиками и профилактики наркомании, а также о выполнении ряда работ в первом полугодии 2023 года.

В своем выступлении Директор Агентства отметил, что в первом полугодии 2023 года Агентством из незаконного оборота изъято 366 кг 785 г (2022 г. – 251 кг 829 г) наркотиков, что по сравнению с этим же периодом 2022 года больше на 114 кг 956 г или на 45,6 процента. Следует отметить, что изъятия наркотиков увеличились, опия изъято больше на 50,3 процента, гашиша – на 15 процентов, каннабиса – в 51 раз, психотропных веществ в порошкообразном виде – в 4,4 раза и таблеток синтетических психотропных веществ – в 2,8 раза.

За этот период Агентством выявлено 69 преступлений (в 2022 году – 82), связанных с наркотиками, что на 15,9 процента (13 преступлений) меньше, чем за аналогичный период 2022 года.

Следователи Агентства приняли к производству 122 (2022 г. – 155) уголовных дела и возбудили 81 уголовное дело (2022 г. – 111).

Из них 42 уголовных дела (2022 г. – 60) в отношении 66 лиц (2022 г. – 87) направлено в суды, в связи с этим на имущество преступников наложен арест на сумму 309,3 тыс. сомони.

В первом полугодии текущего года сотрудниками Агентства выявлено 143 (в 2022 году – 161) факта административных правонарушений, по которым к административной ответственности привлечен 151 человек.

В то же время выявлена и пресечена деятельность 24 преступных групп (2022 г. – 26) численностью 47 человек (2022 г. – 47), а также 1 организованной преступной группы.

За этот период было задержано 7 лиц, находившихся в розыске, что на 2 человека больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Анализ показывает, что в первом полугодии 2023 года из незаконного оборота в республике изъято 2 т 476 кг 967 г наркотиков, что по сравнению с аналогичным периодом 2022 года (2 т 578 кг 145 г) меньше на 4 процента или на 101 кг 178 г. Из этого количества МВД было изъято 1 т 322 кг 25 г (2022 г. – 1 т 8 кг 515 г), ГКНБ (совместно с Пограничными войсками) – 782 кг 686 г (2022 г. – 1 т 289 кг 588 г), Агентством по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией 5 кг 434 г (2022 г. – 4 кг 447 г) и Таможенной службой 37 г (2022 г. – 23 кг 766 г).

Согласно статистическим данным в первом полугодии 2023 года правоохранными органами и силовыми структурами страны в общем зарегистрировано 11 612 (2022 – 12 482) уголовных преступлений. Из этого числа 391 (2022 – 384) преступление связано с наркотиками, что на 7 преступлений или на 1,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Таким образом, в общем количестве преступлений, зарегистрированных в республике, доля наркопреступлений составляет 3,4 процента.

В целях пропаганды здорового образа жизни, профилактики наркомании и снижения ее уровня Агентством во взаимодействии с профильными министерствами и ведомствами страны, органами исполнительной государственной власти среди различных слоев населения страны организуются и проводятся встречи и совещания, обучающие семинары, круглые столы, культурно-массовые мероприятия и спортивные соревнования.

Через средства массовой информации страны – телеканалы, радио, статьи и репортажи в периодической печати организовывались мероприятия, а информация об их результатах была размещена на сайте Агентства, и в дальнейшем также использовались другими новостными сайтами.

Согласно официальной статистике, в первом полугодии 2023 года в республике зарегистрировано 4183 наркозависимых, что на 254 человека или на 5,7% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2022 года (4437 человек).

Из общего числа наркозависимых 103 (2022 — 100) человека составляют женщины, что по сравнению с тем же периодом прошлого года больше на 3 человека.

В настоящее время в Таджикистане на 100 тысяч населения приходится 41,8 наркозависимых.

<https://akn.tj/ru/2023/08/02/press-conference-on-the-results-of-the-activities-of-the-drug-control-agency-under-the-president-of-the-republic-of-tajikistan-in-the-first-half-of-2023/>

## ТУРКМЕНИСТАН



## ТАМОЖЕННИКИ ТУРКМЕНИСТАНА И АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ТРЕНИНГЕ ПО КОНТРОЛЮ КОНТЕЙНЕРНЫХ ПЕРЕВОЗОК



Члены Групп портового контроля Международного морского порта Туркменбаши (Туркменистан) и Международного морского порта Алят (Азербайджан) приняли участие в совместном практическом тренинге по контролю за контейнерными перевозками.

Как сообщает сайт таможенной госслужбы Туркменистана, тренинг был организован Региональным представительством в Центральной Азии Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в рамках

Глобальной программы УНП ООН и Всемирной таможенной организации.

Мероприятие, проходившее в течение 5 дней, было направлено на повышение уровня знаний и опыта членов Групп портового контроля с целью минимизации риска использования морских грузоперевозок для торговли различными незаконными товарами и других видов организованной преступной деятельности.

В качестве наставников выступили эксперты Всемирной таможенной организации. Первые два дня тренинг проводился на туркменской стороне, а далее - в морском порту Алят в городе Баку.

Во время практических занятий участники обменялись опытом, совместно проводили анализ товаросопроводительных документов и досмотр грузов, а также профилирование списков пассажиров по направлениям Туркменбаши-Алят и обратно, отмечает источник.

<https://turkmenportal.com/blog/65401/tamozhenniki-turkmenistana-i-azerbaidzhana-prinyali-uchastie-v-treninge-po-kontrolyu-konteinernyh-perevozok>

## ВЬЕТНАМ

**Nhân Dân**CƠ QUAN TRUNG ƯƠNG CỦA ĐẢNG CÔNG SẢN VIỆT NAM  
TIẾNG NÓI CỦA ĐẢNG, NHÀ NƯỚC VÀ NHÂN DÂN VIỆT NAM**СОСТОЯЛОСЬ 8-Е СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ АСЕАН ПО ВОПРОСАМ БОРЬБЫ С НАРКОТИКАМИ**

11 августа во Вьетьяне состоялось 8-е совещание министров АСЕАН по вопросам борьбы с наркотиками (AMMD 8). В совещании приняла участие вьетнамская делегация во главе с замминистра общественной безопасности генерал-лейтенантом Нгуен Зюи Нгоком.

На совещании участники вновь подтвердили твердую приверженность АММД укреплению тесной, всесторонней

и эффективной стратегической координирующей роли АСЕАН с целью построить АСЕАН без наркотиков на основе уважения закона и прав человека, а также сохранения полного уважения суверенитета и территориальной целостности стран-членов АСЕАН.

Участники совещания также вновь подтвердили позицию АСЕАН по борьбе с легализацией и незаконным производством наркотиков не в медицинских или научных целях.

Выступая на совещании, генерал-лейтенант Нгуен Зюи Нгок сказал, что вьетнамское правительство привержено продолжению тесной координации действий и разделения общей ответственности со странами-членами АСЕАН в профилактике и борьбе с наркотиками, и выразил желание, чтобы страны и международные организации продолжали поддерживать Вьетнам в успешном выполнении этой работы, способствуя построению процветающего региона, стремясь к АСЕАН без наркотиков.

По завершении совещания состоялась пресс-конференция по результатам совещания.

<https://ru.nhandan.vn/sostojalos-e-soveschanie-ministrov-asean-po-voprosam-bor-bi-s-narkotikami-post41023.html>



**ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ  
ИНФОРМАЦИОННЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР  
ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ  
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ  
ВЕЩЕСТВ И ИХ ПРЕКУРСОРОВ**

Пр. Абая, 52, г. Алматы, 050008, КАЗАХСТАН  
ТЕЛ.: (+7-727) 392-15-54, [registry@caricc.org](mailto:registry@caricc.org), [www.caricc.org](http://www.caricc.org)